

# 起不起诉涉嫌抢劫少年? 听证

## 情节轻微,有自首行为,最后检察机关决定不起诉

□晚报记者 徐富盈 实习生 李想/文 晚报记者 张翼飞/图



听证会现场

2006年12月,17岁的夏志慧骑摩托,和其他两人参与一起抢劫未遂案。两主犯被抓后,害怕的夏逃离郑州,先后跑到济源、登封等地,给人修车不敢要工资,给人喂猪不敢叫累。下苦力3个月后,夏的家人最终找到夏,和他一起到检察机关自首。昨日,省、市人大代表,众多法官组成对夏拟不起诉听证会。因夏系初犯,为未成年人,无前科,有自首行为,检察机关最终作出对夏不起诉的决定。

### 17岁少年稀里糊涂参与抢劫

昨日15时,在高新区检察院会议室内,记者见到了夏志慧。夏说,他家在金水区姚桥乡夏庄村,2006年12月16日20时许,他骑摩托车到村口常超男开的超市玩。大约22时许,

“常超男叫我骑着摩托车带着他和我哥到航空管理学院,我问他干啥,他没说话。我骑摩托车带他俩去了航院南边桥口,他俩叫我开着摩托车等他们一下。他们上桥时,我见超男手里拿着铁

棍,俩人截一路过的男子开始打他。我看到后,喊着让他俩走,他俩不理,继续打那个男的。后来一辆汽车开着大灯照到他俩,他俩跳上摩托车,催我快跑。那时我才知道他们在抢劫。”

### 民警快速出击,两名主犯落网

抓获嫌疑人的郑东新区公安分局商务派出所民警介绍,当夜他们开车巡逻时,发现有人喊“救命”,便立即赶到案发现场,看见共有4人,一人站在一辆红色摩托车旁,另两人将一男

青年按倒在地上打,见有人赶到,3人马上骑上摩托车向时埙村逃窜,后嫌疑人逃掉。民警回来对现场细致侦查后,发现一只黑色棉手套,另外还在追击嫌疑人的道路上,找到了一根双节不

锈钢棍。12月18日下午,民警将涉嫌抢劫的常超男抓获。经过初审,其承认伙同夏志平、夏志慧一起于2006年12月22时在航院西南角实施抢劫,12月25日,夏志平被抓获。

### 少年声泪俱下自述逃难经历

夏志慧介绍,他听说常超男被抓后,他不敢回家,又和哥哥联系不上。他口袋里装有600多元,便当夜躲到火车站。后来想到有几个同学在济源市帮人修车,他就坐上长途大巴赶到济源,找到修车厂,和同学们一起修车。“厂领导问我一个月要多少工资,我当时根本不敢提工资的事。后来,在修

车时,一名司机说他是登封人,有一个养猪场急要人,我偷偷记了他们的电话。”夏说,1月25日前后,因为想家就赶到郑州,但到了火车站,他打了个电话,父亲问他在哪里,他也不敢说。第二天就坐上登封的车,“我到那个养猪场后,打猪料,喂猪,抬猪粪,天天累得我腰痛,但是我不敢

说。过年了,听到家家都在放炮,我想家,大年初二那天,我就给家里打电话,打通后我听到是我爸的声音,我就赶快挂断,怕他们知道。没想到我爸根据那个电话找到了登封,在正月十六时找到我。正月十七,他就劝我到检察院自首。”夏说着,声泪俱下,并请求检察机关对他一次改正的机会。

### 听证人员达成初步意见:不起诉

昨日15时30分,由省人大代表(田云龙),市人大代表(高天增),市区法院等相关法学专家12人一起,在高新区检察院对犯罪嫌疑人夏志慧作出“相对不起诉”听证会。检察院工作人员周卫平介绍,嫌疑人夏志慧一直在案发现场,并为抢劫提供帮助,涉嫌构成抢劫罪共犯,但夏在本案中的行为属情节轻微,一是

夏属偶犯、初犯,犯罪时已满16周岁未满18周岁。二是有证据显示,夏志慧事前没参与预谋,不需要动用刑罚措施予以制裁。在3人实施抢劫的过程中,巧遇警方巡逻,抢劫未遂。根据《刑法》规定,对于未遂犯,可从轻或者减轻处罚,最后,夏志慧案发后,主动到本院投案,有良好的悔罪表现。

家和人大代表,对夏志慧的行为进行了深入分析,昨日16时,听证人员达成了初步对夏进行不起诉的意见,并把意见向在场的检察官进行充分沟通。检察官综合听证人员意见后认为,此案符合“相对不起诉”的法定条件。在充分听取被害人意见的基础上,最终作出对夏志慧不起诉处理。

听证会上,多名法律专

线索提供 钟思文

### 相对不起诉

刑法第142条第二款规定:对于犯罪情节轻微,依照刑法规定不需要判处刑罚或免除刑罚的,可以作出相对不起诉决定。依照本条规定,相对不起诉有两个条件,且这两个条件必须同时具备,否则不适用。一是犯罪情节轻微。二是依照法律规定,不需要判处刑罚或免除刑罚。

# 公交突然失火大伙没乱 让老人和妇女先下的车

□晚报记者 孙庆辉 实习生 余维娟

本报讯 昨日,一辆66路公交车行驶至银基商贸城和世贸商城门前时,发生自燃事故,车内浓烟滚滚。世贸商城消防队员和附近商户紧急出动,用15只干粉灭火器有效控制了火势,救了一辆公交车。事故中没有人员伤亡。

“满载乘客的公交车一旦着火就是大事,16时许一辆车牌号为豫A34326的公交车在世贸商城门前突然起火。”昨日17时,目击者蒋先生介绍,当时,世贸商城正在进行开盘前的认购,门前聚集了数百人,公交车失火后,橡胶燃烧的焦糊味弥漫了四周。

“我是最晚上车的,又是第一个下车的,”年近60岁的乘客王师傅说,“在前一站才上的车,一年轻人给我让的座,可刚坐稳,就失

火了,我吓得腿都软了,想跑,却站不起来,几个年轻人将车门弄开后,把我搀了下来。”据他说,客车是引擎着火,着火时,司机散灭火器进行了灭火,但因火势发展迅猛,只能眼看着火势和浓烟蔓延整车。

惊魂未定的乘客杨女士说:“当时,车内当时共有30多名乘客,先是车头部分冒起了烟,后来车底下也冒出浓烟,车长见扑救无效,就赶

紧和年轻乘客打开了下车门,并有秩序地让老人和妇女先下车。”

据交巡警了解,公交车上的火势是被商城消防队员和附近商户扑灭的。他们发现情况后,商城10多名消防队员首先冲了上去,商户更是从自己店内拿来了灭火器,15只干粉灭火器救了这辆公交车。随后,消防车也赶来了,经过20分钟的努力,大火被迅速扑灭。 线索提供 蒋先生



大伙手拿灭火器冲上前去救火。

晚报记者 常亮 通讯员 滕井星 图

随着并发症的逐一出现,糖尿病患者长期服用的大量药物,在体内形成了大量的毒素,这些毒素会加剧血红蛋白、体内蛋白及晶体蛋白的糖化,从而形成更多的并发症。

# 糖尿病人如何摆脱并发症

- 百姓评说一: 血糖高,我该怎么办?可开过一段时间就不管用了,血糖还是忽高忽低,怎么办? (按不送)
- 百姓评说二: 我糖尿病十多年了,也幸了十多年的福。从那时候天就开始降糖,现在还在降糖……
- 百姓评说三: 自打得了糖尿病,吃的药比吃的饭都多,我饿急了,这么多的药,成年这么吃,这肾脏能受得了吗?
- 百姓评说四: 都知道糖尿病去不了根儿,可现在说能治愈了,又非得又是突破的,让你心痒痒的不免去试,可最后总是失望!
- 百姓评说五: 专家都说治疗糖尿病,控制饮食和适当运动必不可少。可是有人说不需控制饮食,想吃啥吃啥,可这饮食放开了,虽然解了馋,但钱送给了别人,这病留给了自己。
- 百姓评说六: 有的号称能中法但也不就了,偷偷加加西药,这可是让人呀!花那么贵的钱,买的却是便宜的西药,把肾和眼都给吃了!

## 血糖难控制,咱们筑坝吧!知蜂堂蜂胶给糖尿病人三重保护

糖尿病并发症的来源在于:高血糖损害了你的血管、神经和代谢!

- 知蜂堂蜂胶,保护你的血管  
蜂胶是大肠的血管清道夫,也是保护剂,其特有的黄酮类生物活性成分,对糖尿病人清除血液中的毒素具有超强能力,这大大降低了高血糖对血管的损害,为糖尿病人筑起了第一道预防并发症的堤坝。
- 知蜂堂蜂胶,修复你的神经  
蜂胶中独有的黄酮类生物活性物质对神经的修复,再在其具有一分明显的作用,为糖尿病人筑起了第二道预防并发症的堤坝。
- 知蜂堂蜂胶,改善你的代谢  
糖尿病实际上是代谢紊乱综合症,知蜂堂蜂胶调节糖尿病人代谢紊乱的代谢,为糖尿病人筑起了第三道预防并发症的堤坝,让糖分迅速输送到细胞组织细胞中去,降低改善代谢在肾功能的影响,轻松清除胰岛素蛋白。

特别提示:蜂胶配茶素使用,效果更快!更明显!更稳定!

# 咨询电话: 0371-66633006

地址: 郑州专一 河医一附院立交桥东20米路北知蜂堂 / 郑州专二 黄河路与政七街交叉向西60米路南知蜂堂 / 郑州专三 黄河路与东三街交叉向东20米路南知蜂堂 / 亚细亚一棧医药保健专柜二区 / 新密 五四广场南100米电业局斜对面知蜂堂 / 新乡 洛水路洛水大药房 / 巩义 市医院向西200米天和堂药片 / 宋陵药片 / 上街 / 荥阳 人民医院对面友谊街向北20米路南知蜂堂 / 登封 高山广场十全堂  
敬请关注: 河南八套上午11:30-11:40; 河南四套下午3:30-3:50 《知蜂堂真情故事》